

洪水面前，跑赢“生死时速”

“志峰书记，你快点来，我家门前白沙河水位又往上涨了，我怕有危险哦！”6月23日上午6时25分，绩溪县板桥头乡尚田村党总支书记舒志峰闻讯，第一时间赶到村民家门口，发现河水湍急，快速冲刷着河岸。

“快，去通知所有联村干部和村‘两委’干部，马上组织河两岸老百姓转移，雨越下越大，河水马上就会漫到农户家，抓紧时间！”舒志峰当机立断。

村干部们迅速沿河岸挨家挨户打招呼，一边排查险情一边组织人员避险。当天上午7时25分，舒志峰和包保乡干部何修方发现村里的五保户汪灶元家离河岸较近，且常年独居在家，行动不便，若发生险情，后果不堪设想，必须马上转移。10

分钟后，汪灶元被就近安置到乡敬老院居住。至当日上午8时30分，河道危险地带群众已全部完成转移，50名受灾群众成功避险。

舒志峰通过分析过往多年受灾情况，认为尚田组地势低洼，河流横穿村庄，一旦发生强降雨，极易造成河水暴涨，形成河水漫灌，对沿河群众造成极大威胁。针对这一情况，他果断奔赴一线，组织村“两委”干部和网格员开展全面排查，与乡干部一起排除风险隐患。

上午10时，雨越下越大，位于尚田村S505县道的一处涵洞堵塞，雨水不能及时排出，形成约2000平方米的内涝，水位不断上升。“如果不及时清理，不仅会造成县道S505交通阻断，还会对村组231户人民群众的生命财产安全造成直接威胁，接近千亩的农作物将会被冲毁。”面对突发险情，舒志峰带领

干部群众第一时间转移安置可能受影响的村民，并立即向上级报告，请求组织机械挖沟引水。经过4小时奋战，成功排除险情。

“感谢村干部及时把我们转移到安置点，这里不怕涨水，吃住都方便。”在集中安置点，村民陈寿春激动地说。

“他这几天一直在执行防汛任务，冒着大雨帮助群众转移财产物品，查汛情、忙转移、做保障。”村干部舒碧红告诉记者，舒志峰这几天都没闲过，不是到独居老人家里问问情况，就是到水库大塘边去看水位。

“此次防汛，舒志峰同志率先垂范、冲锋在前，把人民群众的生命财产安全放在第一位，部署在前、指挥科学、责任到位、措施有力。”板桥头乡负责人告诉记者，截至6月29日，尚田村紧急转移群众30户50人，消除隐患12处，处理倒塌房屋4处。

(安徽日报记者 张敬波 通讯员 杨帆)

200亿元保障 我省夏粮收购

记者7月4日从农发行安徽省分行获悉，为确保在夏粮收购期间资金供应不断档、不掉链，5月底前，该行已备足收购资金200亿元，保障我省夏粮收购资金需要，切实做到“钱等粮”。

该行按照托市启动和不启动两种情况，分别制定收购预案，统筹推进市场化收购和政策性收购。5月中旬，组织骨干信贷人员深入基层一线，集中解决办贷过程中难点、堵点，确保高效办贷。

市场化收购是今年夏粮市场的主基调。该行在保障政策性收储特别是小麦调节储备资金供应的基础上，加大市场化收购贷款支持力度，4月初组织小麦主产市二级分行开展市场调研，摸清产销形势，逐县研究市场化收购支持方案，确保每个小麦主产县都“有人收粮、有钱收粮”，实现信贷支持全覆盖。积极支持涉粮央企、省属国企等重点客户在粮食主产区建立“卫星库点”，布点收购，发挥市场收购引领作用。进一步拓宽粮食收购信用保证基金覆盖面，解决收购风险防控“最后一公里”问题。

为提高资金支付结算效率，该行实行网银、银企直联等电子支付渠道“7×24小时”全天候服务。对时效性强、笔数较多的收购资金，采取“先付后审”方式进行支付，确保农民第一时间拿到售粮款。

(安徽日报记者 汤超)

党旗在基层一线高高飘扬

省防指发布9号汛情通告

我省长江干流及沿江各支流水位正在缓落

7月7日，省防汛抗旱指挥部发布第9号汛情通告。

通告指出，7月7日16时，长江干流安庆站水位17.46米、超警戒水位0.76米，大通站水位15.27米、超警戒水位0.87米，芜湖站水位11.95米、超警戒水位0.75米，马鞍山站水位10.84米、超警戒水位0.84米；

沿江共有9条主要支流、6个湖泊超警戒水位。我省长江干流及沿江各支流水位正在缓落。

通告要求，各地要坚决克服高温天气带来的不利影响，连续作战，严密细致做好长江干支流超警堤段、超汛限水位水库大坝巡查防守工作，第一时间抢

护各类险情，确保重要堤坝防洪安全；要切实落实一线巡查防守人员安全防护措施，改善值守环境，加强安全教育，落实防暑降温、防蚊虫叮咬和医疗防护等各项措施，保障查险抢险和值守人员安全。

(安徽日报记者 王弘毅)

蒙城县残联举办2024年度 残疾人农村实用技术培训

本报讯 为贯彻落实《安徽省“十四五”残疾人保障和发展规划》《安徽省“十四五”残疾人职业技能提升计划》等文件精神，加强残疾人职业技能培训服务与管理，规范培训流程，强化培训质量，切实增强残疾人就业创业能力。蒙城县宏志职业培训学校承办蒙城县残疾人联合会2024年度残疾人职业技能培训项目，本次培训550人，开设水稻、玉米、大豆、小麦高产种植技术及病虫害防治技术。

根据残疾人的身体实际情况，本次送教下乡得到各级单位支持，学员也踊跃报名学习，学员学习积极性高。培训根据学员实际需求和参训意愿，聘请省内知名专家老师，采用理论和实训相结合的教学方法。

残疾人通过学习和实训掌握农作物先进的种植技术和病害防治技术。通过培训增强了残疾朋友自立自强和身残志坚的意识。这次培训受到了广大残疾人朋友的一致好评，收到了预期的效果。

(丁鹏举 王光义)

肥东经济开发区中心学校—— 开展暑期大家访活动

本报讯 为了促进孩子健康成长，增进家校之间有效沟通交流，肥东经济开发区中心学校于7月2日开始了暑期安全包保大家访活动。家访前，学校对此次家访工作做了详细的安排和具体的要求，要求所有老师都要高度重视此次家访工作，尤其要关注留守儿童、学困儿童、贫困儿童等重点学生人群。

各包保班主任、任课教师走家串户，前往每一位学生家中，向学生家长宣传防溺水、防火、防电、防诈骗、交通、饮食等假期安全教育知识，并让家长及时关注孩子身心健康，切实履行好监护人职责，做好守护孩子生命安全的第一责任人。老师们认真听取各位家长的心声和建议，了解每一位学生在家的学习状况、生活情况以及思想动态。在真诚的沟通中，老师的暖心关怀让家长们非常感动。防溺水等安全工作得到了家长们的高度支持和配合。

此次暑期包保大家访活动的开展，进一步夯实了家长对子女的安全教育和监护责任，增强了家长的安全防范意识，为孩子们度过一个安全、和谐的假期生活做好了有力的保障。

(费拥军 高恒)



打造幸福河湖

7月4日，芜湖市弋江区火龙岗街道善瑞村，蓝天白云下水面面积达1.1平方公里的黑沙湖“河畅、水清、岸绿、景美”，生态优美。黑沙湖于2018年入选第一批安徽省湖泊保护名录。

近年来，安徽省芜湖市弋江区坚持生态优先、绿色发展，通过全面落实河湖长制工作，打造幸福河湖，在黑沙湖沿岸持续优化生态环境，加强生态环境基础设施建设，全力打造宜居、宜业、宜游的美丽乡村，不断增强人民群众的获得感、幸福感。

王玉实 摄



霍邱县夏店镇——

纵深推进“清四乱” 常态巡河保安澜

本报讯 今年5月以来，六安市霍邱县夏店镇深入贯彻习近平总书记关于治水的重要论述和河湖长制必须一以贯之的重要指示精神，按照省、市、县等有关要求，聚焦河道、湖泊、水库管理范围内“乱占、乱采、乱堆、乱建”等违法违规问题，全面落实河湖长制，纵深推进河湖库“清四乱”常态化规范化专项行动。

闻令而动不懈怠。夏店镇党委政府接到“指令”(六安市第11号总河长令)，立即召开动员会，镇党委主要负责人亲自安

排部署，压紧压实“点对点，长对长”责任链条，对全镇4条河流和8座小二型水库逐一落实排查、整治等工作任务。

全面排查不疏漏。夏店镇23名河长(县级河长1名、镇级河长3名、村级河长19名)按照分工，联合水管、公安等部门，对管辖区内河道、小二型水库进行全面排查，并进一步健全长效管护机制，确保巡河全覆盖、无死角。

严肃问责不留情。夏店镇把“清四乱”纳入河长制考核，建立“四乱”问题清

单、措施清单、责任清单，落实河长责任人，明确问题清理整治责任主体和问责办法。

夏店镇坚持“问题不过夜”，把集中排查和日常巡查有效结合起来，把清理整治与长效管护无缝对接起来，做到有力有效、立行立改。夏店镇专项行动以来，共提醒、约谈河长及相关责任人10人次，共排查“四乱”问题23起，全部整治到位，为安全河湖、生命河湖、幸福河湖建设提供坚实保障。(金其华 全媒体记者 付梦林)